

ПОСТАНОВА КОЛЕГІЇ ГОЛОВНОЇ РАДИ УКРАЇНСЬКОГО ТОВАРИСТВА ОХОРОНИ ПАМ'ЯТОК ІСТОРІЇ ТА КУЛЬТУРИ

Про увічнення пам'яті П. Т. Тронька і М. І. Сікорського

У вересні–жовтні 2011 року пішли з життя видатні діячі української культури, творці унікальних музейних закладів П.Т. Тронько і М.І. Сікорський. Їхніми зусиллями в 60-і роки почалося створення колекцій музеїв народної архітектури та побуту України в с. Пирогово та в Переяслав-Хмельницькому, а вже за кілька років були відкриті і самі експозиції відомих у всьому світі скансенів народної культури.

Коло визначних наукових і культурних проєктів, реалізованих ними за життя, не обмежувалося лише зазначеними. Однак саме ці визначні музейні заклади стали для П.Т. Тронька і М.І. Сікорського справою всього життя.

Кабінет Міністрів України схвалив розпорядження **“Про передачу цілісних майнових комплексів історико-культурних заповідників до сфери управління Міністерства культури”**. Рішення прийнято на засіданні Уряду 20 жовтня 2011 року.

Згідно із Законом України “Про охорону культурної спадщини”, функції управління заповідниками державного значення належать до повноважень центрального органу виконавчої влади у сфері охорони культурної спадщини, яким на сьогодні є Міністерство культури. Відповідно до Указу Президента України від 11 жовтня 1994 р. № 587 “Про національні заклади культури” функції управління майном національних закладів культури також здійснює Міністерство культури.

Разом з тим, наразі 10 заповідників перебувають у сфері управління Мінрегіонбуду. Зокрема, це такі національні заповідники, як **“Глухів”**, **“Замки Тернопілля”**, **“Кам'янець”**, **“Чернігів стародавній”**, державні заповідники **“Стара Умань”**, **“Хотинська фортеця”**, державні заповідники у містах **Жовква**, **Белз**, **Бережани** та **Кременецько-Почаївський державний заповідник**.

Колегія Головної ради Товариства

ПОСТАНОВЛЯЄ:

1. Підготувати і внести на розгляд пропозицію щодо присвоєння Національному музею народної архітектури та побуту України імені його засновника – П. Т. Тронька.

2. Підготувати і внести на розгляд пропозицію про присвоєння Національному історико-культурному заповіднику “Переяслав” імені М. І. Сікорського.

*Голова Товариства,
академік НАН України **Толочко П. П.***

*Вчений секретар Товариства,
кандидат історичних наук **Титова О. М.**
м. Київ, 3 листопада 2011 р.*

Такий стан речей нівелює розмежування відповідальності за реалізацію органами виконавчої влади державної політики у відповідному секторі державного управління та суперечить Закону України “Про охорону культурної спадщини”. Саме з метою приведення управління зазначеними закладами культури у відповідність із цим законом, а також із Указом Президента “Про національні заклади культури” Мінкультури розробило проєкт розпорядження Кабінету Міністрів України “Про передачу цілісних майнових комплексів історико-культурних заповідників до сфери управління Міністерства культури”.

Реалізація цього розпорядження удосконалисть управління історико-культурними заповідниками, створеними на базі унікальних ансамблів пам'яток. Раціональна організація управління заповідниками дозволить забезпечити їх ефективну діяльність щодо охорони, дослідження, популяризації культурної спадщини, культурно-просвітницької роботи, що позитивно вплине на розвиток міжнародного наукового співробітництва та туризму.

*Прес-служба Міністерства культури
“Урядовий портал”*